
 
 

 

Vorkehrungen zur Coronapandemie des Gemeinderates Waldstatt.  

Der Gemeinderat Waldstatt nimmt die ganze Problematik zur Coronapandemie sehr ernst. 

Er ermahnt aber klar zur Besonnenheit und Ruhe. Auch er möchte die Ausweitung stoppen 

und hat daher gewisse Massnahmen eingeleitet. Dieser Virus zeigt auf eine eindrückliche 

Art auf, dass nicht alles  geplant und versichert werden kann. Wir brauchen Geduld und 

müssen lernen, dass wir nie eine hundertprozentige Sicherheit haben.  

Liebe Waldstätterinnen, liebe Waldstätter 

Der Gemeinderat hat sich an zwei ausserordentlichen Sitzungen mit der Coronapandemie 

und deren Auswirkungen auseinander gesetzt. Der Gemeinderat ist klar der Meinung, dass 

wir uns an die Vorgaben von Bund und Kanton halten müssen. Im Weiteren wünscht sich 

der Gemeinderat, dass die Ruhe bewahrt wird und nicht hyperaktive, voreilige Entscheide 

und Hamstereinkäufe getätigt werden. Die Gesundheit von Ihnen aber auch von unseren 

Angestellten ist uns sehr wichtig. In dieser ausserordentlichen Lage steht Ihnen die Verwal-

tung während der ordentlichen Öffnungszeiten via E-Mail, oder Telefon unter der Haupt-

nummer 071 354 53 33 gerne zur Verfügung.  

Aufgrund der Entwicklung und der Weisungen von Bund und Kanton sind persönliche Ter-

mine mit den zuständigen Personen der Gemeinde nur noch nach vorgängiger Termin-

vereinbarung und in Ausnahmefällen möglich.  

Im Moment sind wir in einer ausserordentlichen Lage. Gemeinderat wie Verwaltung versu-

chen die Tagesgeschäfte genau gleich speditiv zu behandeln. Wir bitten Sie aber um et-

was Geduld, falls es einmal etwas länger gehen könnte.  

Die Arbeit der Kommission wird im Moment unterbrochen. Entscheide werden nur noch im 

Zirkularverfahren gefällt.  

Im Moment sind die Unterkünfte im MZG vom Militär belegt. Damit die Ansteckungsgefahr 

möglichst klein gehalten werden kann, werden die Turnhallen als Schlafräume benutzt und 

sind für die Zivilbevölkerung nicht zugänglich.  

Die Schulen sind geschlossen. Die Schulleitung wie der Lehrkörper leisten aber eine vorzüg-

liche Arbeit, damit die Schüler im Homeschooling ihre Lernziele erreichen. Die Arbeit ist 

nicht zu unterschätzen, da die momentane Situation bestimmt nicht einfacher wie Fron-

talunterreicht ist.   

Die Coronawelle kann noch länger andauern. Dennoch hat der Gemeinderat beschlos-

sen, das Schwimmbad auf das geplante Eröffnungsdatum bereitzumachen, damit wir 

auch an dieser Stelle möglichst schnell in einen Normalbetrieb umstellen können. 

Ebenfalls ist dem Gemeinderat die Öffentliche Sicherheit und Ruhe sehr wichtig. Je mehr 

Personen keiner geregelten Arbeit mehr nachgehen können, desto mehr besteht die 

Möglichkeit, dass es zu Unannehmlichkeiten in  der Gemeinde kommen könnte. Der Ge-

meinderat bittet alle Einwohnerinnen und Einwohner, halten Sie die Augen offen und mel-



den Sie mögliche Auffälligkeiten sofort einem Mitglied des Gemeinderates. Der Gemein-

derat wird sich umgehend darum kümmern.  

Halten Sie sich bitte an die Hygienevorschriften. In der Drogerie sind auch genügend Des-

infektionsmittel vorhanden. Werfen sie leere Behältnisse nicht weg. Die können wieder 

aufgefüllt werden.  

Der Gemeinderat ist in enger Zusammenarbeit mit der Heimleitung des Seniorenheims Bad 

Säntisblick. Hier kann es zu Engpässen beim Personal kommen. Wenn Sie keiner Risikogrup-

pe angehören und unterstützen wollen, melden Sie sich per Mail auf der Gemeindever-

waltung. Wir sammeln die Namen und leiten diese der Heimleitung weiter.  

Gerne hält Sie der Gemeinderat auf der Homepage der Gemeinde Waldstatt auf dem 

Laufenden.  

Was könnte uns Coraona sagen: 

C ool bleiben 

O rdentlich die Hände waschen 

R ücksichtsvoll bleiben 

O hne Panik 

N ur Kontakte die unbedingt nötig sind 

A uch das geht vorbei 

In diesem Sinne  danke ich Ihnen im Namen des Gemeinderates für die Berücksichtigung 

und Einhaltung der Vorgaben der eidgenössischen, kantonalen und kommunalen Behör-

den und für ihre Kooperation.  

Bliibed Sie gsond! 

 

Euer Gemeindepräsident  

Andreas Gantenbein 

 


